

## 中国妇女第十二次全国代表大会召开

# 网民点赞新时代巾帼风采

本报记者 李贞



图为安徽省代表团合影

10月30日，中国妇女第十二次全国代表大会在人民大会堂开幕。1700多名来自全国各地各民族的代表，肩负亿万妇女的重托出席盛会。

在会场外、网络上，“巾帼向党，建功新时代”成为了中国妇女第十二次全国代表大会官网首页的标语。新时代妇女事业的成就、妇女代表们的风采都引发了网民们的关注。

### 赞成就 送祝福

中国妇女第十二次全国代表大会召开首日，便登上了微博热搜。30日，在热搜榜上，话题“中国妇女十二大”阅读量超过400万。

在中国妇女十二大开幕前，相关预热文章已在网络上收获了不错的反响。

从26日开始，新华网连续3天刊发系列综述，从妇女发展工作、妇联家庭文明建设工作、妇联改革工作三个方面，为5年来妇女事业发展的成就点赞。《让广大妇女生活更美好梦想更绚烂——妇女发展工作综述》一文指出，“走过5年，中国妇女发展事业留下坚实足迹。面向未来，妇联组织继续发挥好党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带作用，让广大妇女在‘娘家人’的关爱下，生活更美好，梦想更绚烂。”《激发妇女群众工作的不竭动力——妇联改革工作综述》一文梳理了近年来全国妇联改革的多方面成绩，“呼应中央党的群团工作会议要求，从薄弱处着手，敢于啃‘硬骨头’，持续不断推进，妇女群众工作的活力正源源不断地释放出来。”

由全国妇联宣传部和中国妇女杂志社联合出品的视频《终于等到你，妇女十二大》，截取了首位女航天员刘洋、乒乓球运动名将邓亚萍、著名主持人周涛等多位各领域杰出女性代表的寄语，为中国妇女十二大的召开送上祝福。人民网、新华网、中国网、中国新闻网纷纷转载该视频。

在中国妇女第十二次全国代表大会官网上，福建省网友“刘秋英”留言说：“我们是祖国的花朵。妇女十二大召开，会让花香更芬芳。祝大会圆满成功。”四川

省网友“李亚”留言说：“喜迎妇女十二大，祝大会圆满成功。希望本次大会能更好地为广大妇女群众谋福利，助力更多贫困女性早日脱贫致富。”

### 展风采 话心声

妇女十二大的召开为展现新时代中国女性风采提供了契机。

在中国妇女第十二次全国代表大会官网上，可以看到一个“代表风采”栏目。点击每位代表的头像，就可以查看她的姓名、职务以及事迹简介等信息。她们当中有来自基层的教师、医生，也有大学教授、企业负责人，还有工人和战士。一张张翻阅这些妇女代表的照片，会发现她们脸上都绽放着灿烂的笑容。无论从事哪个行业，身在什么地方，只要在新时代努力奋斗，每位女性都能收获属于自己的精彩。

中华全国妇女联合会的官方微信公众号“女性之声”推出文章《集结！中国妇女十二大，向您报到！》集纳了来自内蒙古、黑龙江、福建、江西等十余个省区市代表团的祝福视频，展现了妇女代表们的精神风貌。《我与大会寄语合个影》一文，则收集了多位代表与大会寄语海报的合影，为女性朋友们代言。“巾帼向党，建功新时代”“妇女能顶半边天”“幸福是奋斗出来的”……一句句激人奋进的话语道出了参会妇女代表们的心声。内蒙古自治区代表团代表刘玉兰说：“幸福是奋斗出来，越奋斗就会越快乐，心中充满阳光！”云南省代表团代表白兰说：“我选择这句‘自尊、自信、自立、自强’，我会带领基诺族姐妹、乡亲，开创更好的明天！基诺族乡亲会跟各民族同胞一起，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗！”对10月31日晚举办的中国妇女十二大代表与媒体见面会，“女性之声”也进行了现场直播。

各个地方媒体也在宣传来自自己家乡的妇女代表们的事迹。湖北广播电视台的微信公众号“长江云”发布文章《全国妇女大会来了！这些荆楚女神不仅有颜值，还有故事》，介绍了多位湖北省代表团代表背后的故

事。山东省妇女联合会微信公众号“齐鲁女性”开设了“喜迎妇女十二大”系列专栏，重点呈现5年来山东女性与时代同行、创新创业、昂扬进取的精神。

### 新形式 增趣味

为迎接中国妇女十二大的召开，各个媒体制作了多款融媒产品，丰富了宣传新时代妇女事业成就的形式。中国妇女第十二次全国代表大会官网上，还专门设置了“融媒看点”栏目，推荐相关内容。

多款H5产品活泼有趣。“我为中国妇女十二大打call”展示了各行各业女性劳动者的风采。该H5的页面上写道：“每个女性都是不一样的烟火，你的璀璨，我的绚烂，汇聚成耀眼的‘半边天’。我们都是中国故事女主角，听党话跟党走，建功新时代！”用户需要在8秒内点击页面上的烟花棒，为中国妇女十二大绽放“烟火”。该产品上线3天时间，吸引了近30万用户参与。H5“一起来为中国女性点赞”则简要地介绍了中国妇女全国代表大会的历史，用户可以制作自己的专属祝福卡片进行分享。H5“福姐姐带你走进妇女十二大”用了360°全景视角展示大会展馆，用户可以任意旋转点击，身临其境感受大会盛况，还可以在其中的“媒体看点”区域获取最新的大会资讯。

除了H5页面，多家媒体也推出图文产品，清晰直观地展现了妇女工作所取得的成绩。新华网新闻中心制作的长图《厉害了，半边天！这些数字了解一下！》以卡通形象和具体数据呈现了党的十八大以来，中国妇女参与经济、决策和管理的人数占比以及在妇女教育、健康、社会保障和权益保护等方面取得的进步，获得了网友好评。网友“杨娟”认为这些成就的取得“可喜可贺”。网友“祁振亚”鼓励说：“新时代有新使命，‘半边天’们加油干！”全国妇联联络部和全国妇联网信中心联合制作的图文《凝聚女性力量 发展合作共赢》则重点展示了全国妇联外事工作上的成绩。中国的妇女工作不仅改善了女性生活，也为世界妇女事业的发展贡献了重要力量。



(新华社发)

## 网友心声

微信公众号“侠客岛”《【解局】习近平考察广东，有几句话很值得注意》

网友“薛世强”

如何抓“落实”？先要自上而下，层层抓“用人”，把真心做事的人用起来。

网友“洪福琦添”

不管如何改革，还是要看结果。只要国家富强，百姓幸福，就是大家期待的。

网友“易欣”

什么是“以改革开放的眼光看待改革开放”？改革开放最主要的就是解放思想、实事求是。以这种眼光来看待改革开放的过程和成果，就是要既看到成功也看到问题，并在下一步中进行完善。

微信公众号“学习小组”《回应对“一带一路”误读，人民日报社社长亮明四个观点》

网友“杨柳岸”

文明因互鉴而精彩，思想因交流而升华，文化因包容而繁荣。

网友“肖永乐”

推进“一带一路”建设，促进世界经济合作、互利发展，贡献“中国智慧”“中国力量”，意义重大而深远。

微信公众号“侠客岛”《【解局】北京香山论坛上的一场隐形交锋》

网友“摩卡玛奇朵”

关键的问题是让国外的读者知道事实的真相。

网友“永铭记”

以实力说话才管用，当我们有足够强大实力时，才有更充分的话语权。

网友“TANG”

我们的路还很长，但是我们信心坚定。

网友“三阳开泰”

说得好，彰显中国气魄！通过香山论坛，要让全世界都知道，中国南海主权一寸都不能让，一寸都不能丢。

微信公众号“侠客岛”《世间再无金大侠》

网友“唯心有物”

飞雪连天射白鹿，笑书神侠倚碧霄。送走的是大侠，也是躲在寝室打着手电看《神雕侠侣》的青葱岁月！

网友“弘治”

文人妙笔，写就道江湖，无出飞雪连天射白鹿；思想巨擘，辉映大千世界，谁续笑书神侠倚碧霄。

网友“叶子君”

从小就是看金庸先生的小说以及衍生作品长大的，所以就有一个武侠梦。这些都是金庸先生给的，如今斯人已逝，青春也要逝去了。金庸先生，一路走好。

网友“小明”

成长路上，他的书始终陪伴着我，侠义精神始终影响着我。

## 转载排行

《人民日报海外版》文章《中美专家哈佛热议：中美关系何处去？》

转载网站：约20次，加拿大新闻网、阿根廷华人网、柬华日报等转载。

对于中美双边关系目前所面临的困境，与会专家均赞成两国要以发展的眼光审视问题。

约瑟夫·奈是“软实力”概念的提出者。他认为，在很多情况下，软实力对中美两国都具有积极意义。如果中美两国希望减少彼此间的误读，就应充分发挥软实力的作用，提升自己对他方的吸引力，这是一种双赢的局面。事实上，这也符合中美两国各自的长期发展利益。未来，中美两国应在涉及气候变化、网络安全、流行病防治等重要议题上加强合作。约瑟夫·奈也表达了自己的担忧：“两国间现在经历的摩擦正在让我们失去欣赏和尊重彼此软实力的能力，进而损害我们未来长期合作的可能性。我认为，除非中美两国携手合作，否则我们不可能拥有一个让任何一方可以从中受益的国际秩序。”

(栏目编辑：李贞)



上图为在国家会展中心（上海）拍摄的一面以首届中国国际进口博览会吉祥物“进宝”为主题的乐高积木墙。

右图为意大利莱奥纳多直升机公司的一架AW189直升机在展台上就位。

新华社记者 方喆摄

